习近平出席南京大屠杀死难者国家公祭仪式

俞正声出席仪式并讲话

新华社南京12月13日电(记者霍小光 张 晓松 蔡玉高)中共中央、全国人大常委会、国 务院、全国政协、中央军委13日上午在南京降重 举行南京大屠杀死难者国家公祭仪式。中共中 央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席 仪式。全国政协主席俞正声出席仪式并讲话。

公祭仪式在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪 念馆举行。纪念馆集会广场庄严肃穆,现场国旗下 半旗。广场西侧巨大的"灾难墙"上,灰黑的底色映 衬着"南京大屠杀死难者国家公祭仪式"14个白色 大字。约1万名各界代表胸前佩戴白花,静静肃立。

9时58分,习近平等党和国家领导人步入 仪式现场,站在各界代表方阵前。中国人民解放 军三军仪仗队18名礼兵肩枪齐步行进至公祭台 两侧伫立。

10时整,公祭仪式开始。军乐团演奏《义勇 军进行曲》,全场高唱中华人民共和国国歌,嘹 亮的歌声响彻云霄。国歌唱毕,全场向南京大屠 杀死难者默哀。同一时间,公祭现场和南京全城 拉响防空警报,汽车、火车、轮船汽笛齐鸣,行人 就地默哀。

默哀毕,军乐团演奏《国家公祭献曲》,中国 人民解放军三军仪仗队礼兵抬着8个花圈,缓步 走上公祭台,将花圈敬献于"灾难墙"前。80名南 京市青少年代表宣读《和平宣言》。

之后,俞正声发表讲话。他表示,今天,我们 在这里隆重举行南京大屠杀死难者国家公祭仪 式,为的是深切缅怀南京大屠杀死难者,缅怀惨 遭日本侵略者杀戮的所有死难同胞,缅怀为中国



杀死难者国家 公祭仪式现场 放飞和平钨。 新华社记者 季春鹏摄

12 月 13

日,南京大屠

人民抗日战争胜利献出生命的革命先烈和民族 英雄,缅怀同中国人民携手抗击日本侵略者献出 生命的国际战士和国际友人,宣示中国人民铭记 历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来的坚定立 场,庄严表达走和平发展道路的崇高愿望。

俞正声指出,只有正确认识历史,才能更好开 创未来。战争是一面镜子,能够让人更好认识和平 的珍贵。日本军国主义发动的侵华战争,给中国人 民造成巨大灾难,也给日本人民带来巨大伤害。中 日两国要从两国人民根本利益出发,更加珍惜来 之不易的和平,共同为人类和平作出贡献。

俞正声强调,和平需要国际社会共同努力, 需要大家一起坦诚面对历史。为了和平,世界各

国人民要同心协力,共同维护以联合国宪章宗 旨和原则为核心的国际秩序和国际体系,共同 推进人类和平与发展的崇高事业。

俞正声指出,今天,中国人民比历史上任何 时期都更接近、更有信心、更有能力实现中华民 族伟大复兴。在新的征程上,中国人民将自觉坚 持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指 导,在中国共产党坚强领导下,全面推进新时代 中国特色社会主义伟大事业,不断创造更加美 好的幸福生活。中国人民愿同世界各国人民-道,推动构建人类命运共同体,始终做世界和平 的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护 者,共同创造人类的美好未来。

俞正声讲话后,6名南京市各界代表3次撞 响"和平大钟"。随着深沉悠远的钟声,3000只和 平鸽凌空飞翔,寓意着对30万死难者的深深追 思和圆梦中华的雄心壮志。

公祭仪式结束后,习近平走进纪念馆展厅,参 观了《南京大屠杀史实展》。参观结束时,习近平在 签字簿上庄重签名。

随后,习近平亲切会见了南京大屠杀幸存 者代表和为中国人民抗日战争胜利作出贡献的 国际友人亲属代表。

丁薛祥、刘鹤、刘延东、许其亮、吉炳轩一同 参加上述活动。

黄坤明主持公祭仪式。

参加中国人民抗日战争的老战士和老同志 代表,中央党政军群有关部门和东部战区、江苏 省、南京市负责同志,各民主党派中央、全国工 商联负责人和无党派人士代表,港澳台同胞代 表,为中国人民抗日战争胜利作出贡献的国际 友人亲属代表,第二次世界大战中国战区和遭 受过日本法西斯侵略的亚洲国家驻华使节代 表,以色列等国家驻华使节代表,南京大屠杀幸 存者及遇难同胞亲属代表,江苏省各界群众代 表等参加公祭仪式。

80年前的1937年12月13日,侵华日军侵入 南京,对我同胞实施长达40多天灭绝人性的大 屠杀,30万生灵惨遭杀戮,留下人类文明史上最 黑暗的一页。2014年2月27日,十二届全国人大 常委会第七次会议通过决定,以立法形式将12 月13日设立为南京大屠杀死难者国家公祭日。

据新华社电 中共中央总书记、国家主席、 中央军委主席习近平近日在江苏徐州市考察时 强调,深入学习贯彻党的十九大精神是当前和 今后一个时期全党全国的首要政治任务。各地 区各部门要深刻理解和精准把握党的十九大精 神,结合实际扎扎实实贯彻党的十九大决策部 署,紧扣中国特色社会主义新时代的新要求,推 动党和国家各项事业不断迈上新台阶。

12月12日,习近平从北京到达徐州后,首 先考察了徐工集团重型机械有限公司。习近平 结合展板详细了解企业经营发展、自主创新、国 际合作、人才培养、党的建设等情况,肯定企业 继承红色基因、适应时代发展取得的成绩。他强 调,国有企业是中国特色社会主义的重要物质 基础和政治基础,是中国特色社会主义经济的 "顶梁柱"。要按照党的十九大部署推动国有企 业深化改革、提高经营管理水平,使国有企业成 为贯彻新发展理念、全面深化改革的骨干力量, 成为我们党执政兴国的重要支柱和依靠力量。 习近平指出,必须始终高度重视发展壮大实体 经济,抓实体经济一定要抓好制造业。装备制造 球价值链中高端。习近平勉励徐工集团着眼世 业是制造业的脊梁,要加大投入、加强研发、加 界前沿,努力探索创新发展的好模式、好经验。 快发展,努力占领世界制高点、掌控技术话语

习近平在江苏徐州市考察时强调

深入学习贯彻党的十九大精神 紧扣新时代要求推动改革发展

权,使我国成为现代装备制造业大国。创新是企 业核心竞争力的源泉,很多核心技术是求不到、 买不来的。落实党的十九大关于推动经济发展 质量变革、效率变革、动力变革的重大决策,实 现中国制造向中国创造转变、中国速度向中国 质量转变、中国产品向中国品牌转变,必须有信 心、有耐心、有定力地抓好自主创新。国有企业 要成为深化供给侧结构性改革的生力军,瞄准 国际标准提高发展水平,促进我国产业迈向全

离开徐工集团,习近平乘车前往徐州市贾 层党组织职能,把农村基层党组织建设成为宣

汪区潘安采煤塌陷区整治工程神农码头考察。 习近平听取塌陷区整治和资源枯竭型城市转型 发展情况汇报,然后步行到湖边察看景区新 貌。他表示,资源枯竭地区经济转型发展是一 篇大文章,实践证明这篇文章完全可以做好,关 键是要贯彻新发展理念,坚定不移走生产发展、 生活富裕、生态良好的文明发展道路。对采煤 塌陷区整治的有益经验,要注意总结推广。

之后,习近平又来到附近的潘安湖街道 庄村考察。他指出,农村基层党组织是农村各 个组织和各项工作的领导核心,要强化农村基

传党的主张、贯彻党的决定、领导基层治理、团 结动员群众、推动改革发展的坚强战斗堡垒。 习近平指出,农村精神文明建设很重要,物质变 精神、精神变物质是辩证法的观点,实施乡村振 兴战略要物质文明和精神文明一起抓,特别要 注重提升农民精神风貌。

13日下午,习近平来到徐州凤凰山东麓,瞻 仰了淮海战役烈士纪念塔,参观了淮海战役纪 念馆。他强调,我们缅怀革命先烈,为的是继承 他们的遗志,发扬他们的精神,不忘初心,牢记 使命,在他们用生命和鲜血开辟的道路上不懈 奋斗、永远奋斗。习近平指出,淮海战役深刻启 示我们,决定战争胜负的未必一定是武器和兵 力,军队的战略战术运用、将士们的信心和勇 气、人民的支持和帮助,往往是更为重要的因 素。我们要传承好人民军队的红色基因,努力 培养有灵魂、有本事、有血性、有品德的新时代 革命军人,永葆人民军队性质、宗旨、本色。要 继承和弘扬我们党和人民军队的光荣传统和历 史经验,在坚持和发展中国特色社会主义道路 上不断前进。

丁薛祥、刘鹤、许其亮和中央有关部门负责 同志陪同考察。











邵阳日报官方微信

邵阳日报官方微博

邵阳日报社新媒体诚邀战略合作伙伴

- ★與情监测
- ★大数据搜集
- ★网站托管
- ★微信公众号托管
- ★云邵阳客户端栏目入驻
- ★云邵阳客户端县域频道入驻
- ★大型活动策划、直播、音频视频制作

联系人: 李秀霞

电话: 15897398677